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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W czesci C akt osobowych pracodawca powinien przechowywacé

A. list motywacyjny.
B. swiadectwo pracy.
C. dokumentacje bhp.

D. kwestionariusz osobowy.

Zadanie 2.

Pracodawca ma obowiazek przed przystapieniem pracownika do pracy zbadaé, czy nie ma medycznych

przeciwwskazan do swiadczenia pracy. W takim wypadku, wystawia skierowanie na badanie lekarskie
do

A. lekarza medycyny pracy, z ktorym pracodawca ma podpisang umowe.
B. dowolnego lekarza specjalisty.
C. lekarza rodzinnego.
D. dowolnego lekarza.
Zadanie 3.

Zamawiajacy — osoba fizyczna, ktéra prowadzi Biuro Obrotu Nieruchomosciami, ma do wykonania
dokumentacjg¢ fotograficzna lokalu przy ulicy Krakowskiej 3/5 w Warszawie, zgloszonego do oferty
sprzedazy, termin wykonania do 31.04.2014 roku. Wykonawca moze powierzy¢ wykonanie
dokumentacji innej osobie. Ktéry rodzaj umowy powinien podpisa¢ zamawiajacy z wykonawca — osoba
fizyczna nieprowadzaca dziatalnoSci gospodarczej?

A. o dzielo.

B. o pracg na zastgpstwo.
C. o prace na okres probny.
D. o pracg naktadcza.

Zadanie 4.

Do obowiazkow pracownika na stanowisku przedstawiciela handlowego nalezy zawieranie umow
sprzedazy w imieniu pracodawcy. Pracownik jest zatrudniony na podstawie umowy o prace w systemie
prowizyjnym. Wynagrodzenie miesigczne wynosi 10% wartosci przychodu z zawartych umow
z kontrahentami, nie mniej niz wynagrodzenie minimalne obowiazujace w danym roku. W maju 2014 r.
pracownik zawart umowy sprzedazy na wartos¢ 14 000 zt. przepracowat 168 godzin. Nominalny czas
pracy za maj wynosi 168 godzin i tyle pracownik przepracowal. Minimalne wynagrodzenie za pracg
w 2014 wynosi 1 680 ztotych.

Wynagrodzenie brutto naliczone pracownikowi razem z dodatkami na liscie ptac za maj 2014 r.

wyniesie
A. 1400z
B. 1680z
C. 1740
D. 3000 z
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Zadanie 5.

Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego na umowg o pracg¢ zalezy od rezultatow jego pracy, tj. ilosci
wykonanych prawidtlowo przez niego produktéw. Po przekroczeniu normy ilosci wykonanych
produktow stawka wynagrodzenia za kazda wykonana sztuke ponad norme zostaje podwyzszona.
Pracodawca nalicza pracownikowi wynagrodzenie w systemie

A.  prowizyjnym.

B. akordu prostego.

C. czasowo-premiowym.
D. akordu progresywnego.

Zadanie 6.

Wynagrodzenie netto ustalane jest jako r6znica kwoty wynagrodzenia brutto oraz kwoty

A. sktadek na ubezpieczenia spoteczne i zdrowotne.

B. dobrowolnych potracen na ubezpieczenia grupowe NW.

C. sktadek na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez ubezpieczonego, nalezna sktadkg na
ubezpieczenie zdrowotne 1 zaliczki na podatek dochodowy.

D. skladek na ubezpieczenia spoteczne i kwoty dobrowolnych potracen na ubezpieczenia

grupowe NW.
Zadanie 7.

Ktéry zestaw zawiera elementy listy plac stanowiace podatkowy koszt zatrudnienia pracownika
u pracodawcy, wiedzac ze wynagrodzenie pracownika zostalo wyptacone terminowo i zaplacono
wszystkie sktadki do ZUS w obowiazujacym terminie?

sktadki na ubezpieczenia spoteczne ptacone przez pracodawce,

A. .
wynagrodzenie brutto

sktadki na ubezpieczenia spoleczne, skltadka na ubezpieczenie zdrowotne,

B. .
wynagrodzenie netto

kwota wolna od podatku, skladka na ubezpieczenie zdrowotne, wynagrodzenie

C. . . A
brutto, potracona sktadka z tytulu ubezpieczenia grupowego pracownikow

sktadka na ubezpieczenie zdrowotne, koszty uzyskania przychodu, wynagrodzenie

D. . . )
brutto, potracona sktadka z tytutu ubezpieczenia grupowego pracownikow

Zadanie 8.

W maju 2014 r. nominalny czas pracy to 168 godzin i tyle pracownik przepracowat oraz petil kilka
dyzuréw zaktadowych — w sumie 12 godzin, w czasie ktérych nie wykonywat Zzadnej pracy. Za dyzury
nie udzielono mu czasu wolnego. Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze, stale w wysokosci

1 680 zt. Okresl warto$¢ wynagrodzenia brutto naliczona w liscie ptac za maj 2014 .

A. 1680,00 zt
B. 1740,00 zt
C. 1800,00 zt
D. 1860,00 zt
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Zadanie 9.

Na podstawie fragmentu listy ptac, okresl podstawg wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne.

EMKA sp. z 0.0. w todzi
INDYWIDUALNA LISTA PLAC nr05/2013 zdnia 31.05.2013 r.

Imie i nazwisko pracownika: Julia Wesotowska
Tytut wypfaty: wynagrodzenia za miesigc maj 2013 r.

Wynagrodzenie zasadnicze 3 200,00
Podstawa wymiaru sktadek ubezpieczen spotecznych 3 200,00
Sktadka na ubezpieczenie emerytalne 9,76% 312,32
Sktadka na ubezpieczenie rentowe 1,5% 48,00
Sktadka na ubezpieczenie chorobowe 2,45% 78,40
Razem skiadki na ubezpieczenie spoteczne finansowane przez ubezpieczonego 13,71% 438,72
Koszty uzyskania przychodu 111,25
Podstawa wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne

A.  3200,00 zt
B. 3088,75 zt
C. 276128zt
D. 2650,03 zt

Zadanie 10.

W oswiadczeniu do umowy zlecenia zleceniobiorca o§wiadczyt, Ze wykonanie zlecenia to jedyny tytut
do ubezpieczen i wyrazil zgodg na dobrowolne ubezpieczenie chorobowe. Z umowy zlecenia wynikaja
zryczaltowane koszty uzyskania przychodu w wysokosci 20%. Na podstawie fragmentu rachunku do
umowy zlecenia, oblicz podstawg opodatkowania z tytutu tej umowy.

RACHUNEK nr 1/2013 z dnia 24 maja 2013 .

Wystawit(a) Adam Nowiriski, zam. Sienkiewicza 22, 46-200 Lublin
dla TOMTECH Sp. z 0.0. w Lublinie

za wykonanie pracy zgodnie z umowa nr 15/2013 z dnia 06 maja 2013 r.

Kwota rachunku brutto 1 000,00
Sktadka emerytalna (9,76%) 97,60
Sktadka rentowa (1,5%) 15,00
Sktadka chorobowa (2,45%) 24,50
Przychéd 862,90
Koszty uzyskania przychodu 172,58

Podstawa opodatkowania

A.  1000,00 zt
B 862,90 zt
C. 690,32 zt
D 690,00 zt
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Zadanie 11.

Mimo trwania stosunku pracy, ubezpieczeniom spolecznym (emerytalnemu i rentowemu) nie _podlega

pracownik przebywajacy przez caly miesiac na urlopie

A.

B.
C.
D

wychowawczym z wyplacanym zasitkiem.
bezptatnym bez Zadnych $wiadczen ze stosunku pracy.
szkoleniowym z wyptacanym wynagrodzeniem szkoleniowym.

wypoczynkowym z wyptacanym wynagrodzeniem urlopowym.

Zadanie 12.

Pani Ewelina, specjalista do spraw rachunkowosci zarzadczej jest zatrudniona na podstawie umowy

o pracg. Jej wynagrodzenie zasadnicze wynosi 12 000 zt brutto miesigcznie. Od stycznia do

pazdziernika 2013 r. wynagrodzenie podlegajace sktadkom na ubezpieczenie chorobowe wyniosto

120 000 zt brutto i przekroczylo roczna podstawg wymiaru skladek na ubezpieczenie emerytalne

i rentowe. Na podstawie danych zawartych w tabeli, ustal podstawg naliczenia sktadek na ubezpieczenie

emerytalne i rentowe za pazdziernik 2013 r.

Kwota rocznego ograniczenia podstawy wymiaru skladek na ubezpieczenia emerytalne

i rentowe za 2013 r.

Kwota ograniczenia Podstawa prawna

111390 zt

Obwieszczenie Ministra Pracy i Polityki Spotecznej z 14 grudnia 2012 r. w sprawie
kwoty ograniczenia rocznej podstawy wymiaru skfadek na ubezpieczenia emerytalne
i rentowe w roku 2013 oraz przyjetej do jej ustalenia kwoty prognozowanego
przecietnego wynagrodzenia (M.P. poz. 1018)

0,00 zt
5220,00 zt
8 610,00 zt

12 000,00 zt

Strona5z 16




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

Pracodawca, osoba fizyczna prowadzaca dzialalno$¢ gospodarcza, jest podmiotem zatrudniajacym
I pracownika na umowe¢ o prac¢ w 2 wymiaru czasu pracy. Miesigczne wynagrodzenie brutto
pracownika wynosi 1 000 zl. Pracownik nie zglosil, Ze osiaga inne dochody podlegajace
ubezpieczeniom spolecznym.

Obowiazujace procenty sktadek ogétem na ubezpieczenia i fundusze przedstawia tabela.

Ubezpieczenie emerytalne 19,52% (9,76%/976%)
Ubezpieczenie rentowe 8,00% (1,5%/6,5%)
Ubezpieczenie chorobowe 2,45%
Ubezpieczenie zdrowotne 9,00%
Ubezpieczenie wypadkowe 1,93%
Fundusz pracy 2,45%
Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych 0,01%

Obciazenie pracodawcy, z tytulu skladek na ubezpieczenie spoteczne finansowane przez ptatnika,

wyniesie
A. 137,10zt
B. 181,90 zt
C. 206,40 zt
D. 207,40 zt

Zadanie 14.

Prawo do zasitku chorobowego z ubezpieczenia chorobowego przystuguje pracownikowi od pierwszego
dnia ubezpieczenia chorobowego u nowego pracodawcy, jezeli

A. jest absolwentem szkoly wyzszej i podjal zatrudnienie po 4 miesiacach od dnia uzyskania
dyplomu ukonczenia studiéw wyzszych.

B. niezdolno$¢ do pracy spowodowana byla umyslnym wykroczeniem stwierdzonym
prawomocnym orzeczeniem sadu.

C. posiada wczesniejszy 11-letni okres obowiazkowego ubezpieczenia chorobowego.

D. ma ustalone prawo do renty.
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Zadanie 15.

Pracownik zatrudniony na umoweg o pracg od 01.03.2014 r. ulegl wypadkowi w czasie wykonywania
pracy dnia 03.03.2014 r., zlozyl zaSwiadczenie o czasowej niezdolnosci do pracy ZUS ZLA od
03.03.2014 r. do 12.03.2014 r. tj. 10 dni. Pracodawca sporzadzil protokét ustalenia okolicznosci
i przyczyn wypadku przy pracy. Wypadek nie powstat z winy pracownika, ktéry przestrzegal przepisow
dotyczacych ochrony zycia i zdrowia. Pracownik byl trzezwy i nie byl pod wplywem srodkow
odurzajacych ani psychotropowych. Wypadek zostal uznany przez ZUS. Wynagrodzenie pracownika
wynikajace z umowy pomniejszone o sktadki na ubezpieczenie spoteczne finansowane przez
ubezpieczonego wynosi 3 000,00 ztotych.

Pracownikowi

A. przyshiguje zasitek chorobowy z ubezpieczenia wypadkowego w wysokosci 1 000,00 zt.
B. przyshiguje zasitek chorobowy z ubezpieczenia chorobowego w kwocie 800,00 zt.

C. nie przystuguje zasitek chorobowy ani wynagrodzenie chorobowe.
D.

przystuguje wynagrodzenie chorobowe w kwocie 1 000,00 zt.

Zadanie 16.

Pracownik zatrudniony na 1/3 etatu uzyskuje miesigczne wynagrodzenie w wysokosci 800 zl.
Pracodawca stosuje pomniejszenie zaliczki na podatek dochodowy o kwotg ulgi 46,33 zt. Na podstawie

fragmentu listy ptac, ustal kwotg sktadki naleznej na ubezpieczenie zdrowotne.

LISTA PLAC nr 05/2013 z dnia 31.05.2013 Kwota w zt
wynagrodzenie brutto 800,00
podstawa wymiaru sktadek na ubezpieczenia spoteczne 800,00
sktadki na ubezpieczenia (emerytalne, rentowe, chorobowe) finansowane przez ubezpieczonego 109,68
podstawa wymiaru skiadki zdrowotnej 690,32
skiadka na ubezpieczenie zdrowotne (9%) 62,13
sktadka na ubezpieczenie zdrowotne do odliczenia od podatku 7,75% 53,50
podstawa opodatkowania (po uwzglednieniu kosztow uzyskania przychodow) 579,00
zaliczka na podatek dochodowy przed pomniejszeniem o sktadke zdrowotng, z uwzglednieniem

ulgi 46,33 zt 2489

A. 4633 7
B. 53,50z
C. 57,89z
D. 62,13z
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Zadanie 17.

Ile wynosi podstawa wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne za marzec 2014 r. na podstawie

fragmentu listy ptac dla pracownika zatrudnionego na umowg o pracg?

Wynagrodzenie za przepracowany czas pracy 2 000,00 zi
Wynagrodzenie chorobowe 1 000,00 zt
| Sktadki na ubezpieczenie spofeczne finansowane przez ubezpieczonego | 274,20 z
Koszty uzyskania przychodu 139,06 z1
| Podstawa wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne |

A. 172580zt
B. 2586,74 zt
C. 272580z
D. 3000,00 zt

Zadanie 18.

W maju 2013 r. liczba zatrudnionych w przeliczeniu na etaty wynosila:
od 01 do 16 maja — 42 etaty,

od 17 do 20 maja — 40 etatow,

od 21 do 31 maja — 44 etaty.

Przecigtne zatrudnienie w maju 2013 r., ustalone dla potrzeb ZFSS metoda $redniej chronologicznej,

wynosito
A. 43 etaty.
B. 44 etaty.
C. 42,5 etatu.
D. 41,5 etatu.

Zadanie 19.

Wedtug ustawy Ordynacja Podatkowa platnikiem podatku jest osoba fizyczna, osoba prawna lub

jednostka organizacyjna niemajaca osobowosci prawne;j

A. obowigzana na podstawie przepisow prawa podatkowego do obliczenia i1 pobrania od
podatnika podatku i wplacenia go we wtasciwym terminie organowi podatkowemu.

B. obowiazana do pobrania od podatnika podatku i wplacenia go we wlasciwym terminie
organowi podatkowemu.

C. podlegajaca na mocy ustaw podatkowych obowiazkowi podatkowemu.

O

sprawujaca ogolny nadzér w sprawach podatkowych.
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Zadanie 20.

Obowiazkiem podatkowym wg ustawy Ordynacja Podatkowa jest

A. wynikajaca z wustaw podatkowych nieskonkretyzowana powinnos¢ przymusowego
swiadczenia pienigznego w zwiazku z zaistnieniem zdarzenia okreslonego w tych ustawach.
B. publicznoprawne, nieodptatne, przymusowe oraz bezzwrotne $wiadczenie pieni¢zne na rzecz
Skarbu Panstwa, wojewddztwa, powiatu lub gminy, wynikajace z ustawy podatkowe;.
C. obliczona wysokos¢ zobowiazania za S$wiadczenie ustug teleinformatycznych.
D. ogo6lny nadzér w sprawach podatkowych.
Zadanie 21.

Podatnik nie zaptaci odsetek od zaleglosci budzetowych, jezeli ich warto$¢ zgodnie z przepisami ustawy

Ordynacja Podatkowa bedzie wynosic

Fragment Ustawy Ordynacja Podatkowa

Art. 54 § 4 Odsetek za zwfoke nie nalicza sie:
(...)
(5) jezeli wysokosc odsetek nie przekraczataby trzykrotnosci wartosci opfaty pobieranej przez
operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. — Prawo pocztowe
za traktowanie przesytki listowej jako przesytki poleconej

()

Informacja uzupetniajgca

Do 31 grudnia 2015 r. obowigzki operatora wyznaczonego peini Poczta Polska S.A. Obecnie
kwota za traktowanie przesytki listowej jako przesytki poleconej wynosi 6,60 zt (tj. 3 x 2,20 z1)

Cn0wp

6,00 zt
7,00 zt
8,00 zt
9,00 zt
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Zadanie 22.

Podatnik w dniu 01 lutego 2013 r. nabyl towary potwierdzone faktura zakupu. W tym samym dniu
zaliczyt kwotg zakupu towaréw, wynikajaca z faktury, do kosztéw podatkowych. Platnos¢ za zakupione
towary zostata ustalona na 70 dni od daty 01.02.2013 r. i powinna by¢ dokonana do 12 kwietnia 2013 r.
Obowiazek zmniejszenia kosztow podatkowych, zgodnie z zapisem ustawy o podatku dochodowym od

0s6b fizycznych, wystapi, jezeli ptatnos¢ faktury zostanie dokonana

Fragment ustawy o podatku dochodowym od 0s6b fizycznych

()
Art. 24d

1. W przypadku zaliczenia do kosztow uzyskania przychodéw kwoty wynikajgcej z faktury (rachunku), a jezeli nie
istniat obowigzek wystawienia faktury (rachunku) — kwoty wynikajgcej z umowy albo innego dokumentu,
i nieuregulowania tej kwoty w terminie 30 dni od daty uptywu terminu pfatnosci, podatnik jest obowigzany do
zmniejszenia kosztow uzyskania przychodow o kwote wynikajgcq z tych dokumentow.

2. Jezeli termin pfatnosci jest dfuzszy niz 60 dni, zmniejszenia kosztow uzyskania przychodow o kwote wynikajgcg
z dokumentow, o ktorych mowa w ust. 1, dokonuje sie z uptywem 90 dni od daty zaliczenia tej kwoty do kosztow
uzyskania przychodow, o ile nie zostata ona uregulowana w tym terminie.

()
A. 13 kwietnia 2013 r. (sobota).
B. 30 kwietnia 2013 r. (wtorek).
C. 02 maja2013 r. (czwartek).
D. 04 maja 2013 r. (sobota).
Zadanie 23.

Ktéra z wymienionych grup podatkow ma charakter majatkowy?

« podatek od nieruchomosci
¢ podatek akcyzowy

& « zryczaltowany podatek dochodowy
» podatek od spadkéw i darowizn
e podatek od nieruchomosci

B « podatek od towaréw i ustug

« podatek od gier losowych
e podatek od spadkow i darowizn

» podatek od spadkéw 1 darowizn
C. « podatek od nieruchomosci
e podatek od srodkéw transportu

« podatek od czynnosci cywilnoprawnych
e podatek od nieruchomosci

e podatek od srodkéw transportu

« podatek od towaréw i ustug
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Zadanie 24.

Spotka z 0.0. REMIX posiada budowlg o wartosci poczatkowej 1 200 000 zl. Dotychczasowe umorzenie
budowli wynosi 400 000 zt. Caltkowita powierzchnia budowli wynosi 2 000 m2, w tym powierzchnia

uzytkowa 1 800 m2. Podstawa opodatkowania podatkiem od nieruchomosci bedzie

Fragment ustawy o podatkach i optatach lokalnych

(-..)
Art.4

1. Podstawe opodatkowania stanowi:
1) dla gruntéw — powierzchnia;
2) dla budynkow lub ich czesci — powierzchnia uzytkowa;
3) dla budowli lub ich czesci zwigzanych z prowadzeniem dziafalnosci gospodarczej, z zastrzezeniem
ust. 4-6 —wartosc, o ktorej mowa w przepisach o podatkach dochodowych, ustalona na dzien 1 stycznia
roku podatkowego, stanowigca podstawe obliczania amortyzacji w tym roku, niepomniejszona o odpisy
amortyzacyjne, a w przypadku budowli catkowicie zamortyzowanych —ich wartosc z dnia 1 stycznia roku,
w ktérym dokonano ostatniego odpisu amortyzacyjnego.

(-)
A. warto$¢ biezaca 800 000 zl.
B. wartos¢ poczatkowa 1 200 000 zt.
C. powierzchnia catkowita 2 000 m2,
D. powierzchnia uzytkowa 1 800 m2.
Zadanie 25.

Przedsigbiorstwo ABC jest mikro-przedsigbiorca i czynnym platnikiem podatku VAT. Wtasciciel zgtosit
w urzedzie skarbowym, Ze bedzie rozliczat sig¢ z podatku VAT metoda kasowa. Wskaz, ktéra deklaracje

i w jakim terminie zobowiazany jest ztozy¢ w urzedzie skarbowym.

A. VAT-7 do 20 danego miesiaca za poprzedni miesiac.
B. VAT-7 do 25 danego miesiagca za poprzedni miesiac.
C. VAT-7K do 20 pierwszego miesigca za poprzedni kwartat.
D. VAT-7K do 25 pierwszego miesigca za poprzedni kwartat.
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Zadanie 26.

Osoba fizyczna prowadzi sklep detaliczny od 01.01.2014 i od tego momentu zglosita si¢ jako czynny
podatnik podatku VAT, prowadzi sprzedaz towaréw objgtych stawkami podatku VAT 23% i 8%.
Podatnik nie prowadzi ewidencji sprzedazy dla oséb fizycznych na podstawie kasy fiskalne;j.
Do ustalania kwoty podatku VAT naleznego wykorzystuje metode struktury zakupow zgodnie z art 84

ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ushug.

W styczniu 2014 r.:

1) Sklep zakupit towary przeznaczone do dalszej odsprzedazy wedtug specyfikacji:
— wartos¢ zakupow opodatkowana stawka 23% — 15 000 zt brutto,
— wartos¢ zakupow opodatkowana stawka 8% — 15 000 zt brutto.

2) Sklep dokonat ogétem sprzedazy opodatkowanej stawkami 23% i 8% na 20 000 zt brutto.

Fragment ustawy z dnia 11 marca 2004 o podatku od towaréw i ustug.

(...)
Art 146b
W przypadku swiadczenia przez podatnika ustug, w tym w zakresie handlu i gastronomii, w okresie, o ktorym
mowa w art. 146 a, kwota podatku naleznego, na potrzeby art. 85, jest obliczana jako iloczyn wartosci dostawy
i stawki:
1) 18,70% - dla towardw i ustug objetych stawkg podatku 23%;
2) 7,41% - dla towardéw i ustug objetych stawkg podatku 8%
()

Podatek VAT nalezny ze sprzedazy towarow objetych stawka 23% wykazanych w deklaracji VAT 7 za

miesiac styczen 2014 r. wynosi

A. 741 7t
B 1 870 zt
C. 2805zt
D. 3740 zt
Zadanie 27.

Oblicz kwote podatku akcyzowego dla sprowadzonego =z Niemiec samochodu osobowego
o pojemnosci silnika powyzej 2 000 cm’, zarejestrowanego wczesniej w Niemczech, niezarejestrowanego
wczesnie] w Polsce wiedzac, ze nie maja zastosowania przepisy o zwolnieniu podatkiem akcyzowym,
wartos¢ nabycia wynosi 10 000,00 zlotych z przeliczenia z EURO. Podatek placi nabywca jako
whasciciel sprowadzanego samochodu.

Fragment ustawy o podatku akcyzowym.

()
Art. 105
Stawka akcyzy na samochody osobowe wynosi:
1) 18,6% podstawy opodatkowania — dla samochoddw osobowych o pojemnosci silnika powyzej
2000 centymetrow szesciennych;
2) 3,1% podstawy opodatkowania — dla pozostafych samochoddw osobowych.

A. 1860,00 zt
B 310,00 zt
C. 86,00 zt
D 0,00 zt
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Zadanie 28.

Podstawa opodatkowania podatkiem dochodowym od o0s6b fizycznych na zasadach ryczattu

ewidencjonowanego jest

A. zysk.

B. dochod.

C. przychod.

D. sredni dochdd roczny.

Zadanie 29.

Podatnik rozlicza podatek dochodowy na zasadzie karty podatkowej. Decyzja naczelnika urzedu
skarbowego ustalono podatnikowi na rok 2013 miesigczna stawke podatku zryczaltowanego w kwocie
400 zt. W maju, za miesigc kwiecien, podatnik zaptacit sktadki na ubezpieczenie spoteczne w wysokosci
710,67 zl, sktadke na ubezpieczenie zdrowotne w wysokosci 261,73 zt, w tym do odliczenia od podatku
225,38 7l oraz sktadke na Fundusz Pracy w wysokosci 54,58 zt. W czerwcu, za maj 2013 r., podatnik
odprowadzi podatek w kwocie

A. 400zt
B. 175z
C. 138z
D. 0zt
Zadanie 30.

Pan Kazimierz kupil od pana Adama, osoby fizycznej nieprowadzacej dziatalnoSci gospodarczej,
uzywany samochéd w cenie 15 000,00 zi. Cena zakupu samochodu jest zgodna z wartoscia rynkowa.
Korzystajac z fragmentu ustawy o podatku od czynnosci cywilnoprawnych, oblicz kwote podatku od
czynnosci cywilnoprawnych, ktéra powinien zaptaci¢ nabywca samochodu do urzgdu skarbowego.

Fragment ustawy o podatku od czynnosci cywilnoprawnych.

()
Art. 7

1. Stawki podatku wynoszq:

1) od umowy sprzedazy:

a) nieruchomosci, rzeczy ruchomych, prawa uzytkowania wieczystego, wiasnosciowego spotdzielczego prawa do
lokalu mieszkalnego, spofdzielczego prawa do lokalu uizytkowego oraz wynikajgcych z przepisow prawa
spofdzielczego: prawa do domu jednorodzinnego oraz prawa do lokalu w mafym domu mieszkalnym 2%

b) innych praw majgtkowych 1%.

()
A. 300z
B. 280z
C. 150
D. 20
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Zadanie 31.

Przedsigbiorstwo ABC jest mikro-przedsigbiorca, wlasciciel zglosit w urzg¢dzie skarbowym, ze jako
platnik begdzie rozliczal si¢ w 2014 roku z tytutu podatku dochodowego od 0s6b fizycznych na zasadach
ryczattu ewidencjonowanego i bedzie ptacit podatek miesigcznie. Spelnia warunki rozliczania w tym
systemie. Wskaz, na podstawie jakiej ewidencji i do ktérego dnia miesiaca ptaci podatek.

A. Podatkowa ksigzka przychodéw i rozchodéw, do 7 dnia danego miesigca za miesiac
poprzedni.

B. Podatkowa ksiazka przychodéw i rozchodéw, do 20 dnia danego miesiagca za miesiac
poprzedni.

C. Ewidencja przychodéw, do 7 dnia danego miesiaca za miesiac poprzedni.

D. Ewidencja przychodow do 20 dnia danego miesiaca za miesiac poprzedni.

Zadanie 32.

Przedsigbiorstwo ABC sprzedalo towar (buty damskie) przedsigbiorstwu XYZ na podstawie
zamowienia z 25.03.2014 r. Transakcji dokonano w obrocie krajowym. Przedsigbiorstwo XYZ nie
wplacito zaliczki za buty. Sprzedawca wydal towar z magazynu 29.04.2014 r., faktur¢ wystawit
05.05.2014 r., nabywca zaplacil przelewem 02.06.2014 r. Przedsigbiorstwo ABC jest czynnym
platnikiem podatku VAT i rozlicza si¢ miesigcznie sktadajac deklaracje¢ VAT-7. Wskaz miesiac,
w ktorym nalezy ujac te transakcje w ewidencji dostawy VAT.

A. Marzec 2014 roku.
B. Kwiecien 2014 roku.
C. Maj 2014 roku.

D. Czerwiec 2014 roku.

Zadanie 33.

Podatnik bgdacy osoba fizyczna prowadzaca dziatalno$¢ gospodarcza, jako ptatnik podatku
dochodowego od oséb fizycznych zglosit, ze w 2013 roku rozlicza si¢ z na zasadach ogdlnych

podatkiem liniowym 19%. Wskaz, w ktérym terminie i jaka deklaracjg roczna jest zobowiazany ztozy¢.

A. PIT-37 Zeznanie o wysokosci osiagnigtego dochodu (poniesionej straty) w roku podatkowym,
do 30.04.2014 r.

B. PIT-36 Zeznanie o wysokosci osiagnigtego dochodu (poniesionej straty) w roku podatkowym,
do 30.04.2014 r.

C. PIT-36L Zeznanie o wysokosci osiagnigtego dochodu (poniesionej straty) w roku
podatkowym, do 30.04.2014 r.

D. PIT-28 Zeznanie o wysokosci uzyskanego przychodu, wysokosci dokonanych odliczen

i naleznego ryczattu od przychodéw ewidencjonowanych za rok, do 31.01.2014 r.
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Zadanie 34.

Pracodawca podpisal umowg o prace w dniu 30 kwietnia 2013 r. W umowie wskazal datg rozpoczgcia
pracy z dniem 06 maja 2013 r. Zgloszenia do ubezpieczeni spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego

powinien dokona¢ najpézniej w dniu.

A. 30 kwietnia 2013 r. (wtorek).
B. 06 maja 2013 r. (poniedziatek).
C. 07 maja 2013 r. (wtorek).

D. 13 maja 2013 r. (poniedziatek).

Zadanie 35.

Przedsigbiorca, bgdacy osoba fizyczna i ptatnikiem sktadek na ubezpieczenia spoteczne, chce dokonac
zmiany danych dotyczacych miejsca prowadzenia dzialalnosci (tzn. miejsca zamieszkania). Zmiany
danych ptatnika sktadek dokonuje

A. przedsigbioraca sktadajac wniosek EDG-1 w urzgdzie gminy.

B. przedsigbioraca sktadajac deklaracjg NIP 1 bezposrednio w ZUS.

C. przedsigbiorca sktadajac dokument ZUS ZPA bezposrednio w ZUS.

D. przedsigbioraca skladajac wniosek CEIDG-1 do Centralnej Ewidencji i Informacji
o Dzialalnosci Gospodarczej, a na tej podstawie z urzgdu Zaktad Ubezpieczen tworzy druk
ZUS ZFA i zmienia dane platnika.

Zadanie 36.

Pracodawca wpisany do rejestru REGON zatrudnia 5 pracownikéw na umowe o prace. Wskaz rok
sktadkowy i wysokos$¢ stopy procentowej ubezpieczenia wypadkowego.

A. Od 1 stycznia do 31 grudnia danego roku, 50% najwyzszej stopy procentowej ustalonej na
dany rok skladkowy.

B. Od I kwietnia do 31 marca roku nastgpnego, 50% najwyzszej stopy procentowej ustalonej na
dany rok sktadkowy.

C. Od 1 stycznia do 31 grudnia danego roku, ustala Zaktad Ubezpieczen Spotecznych

D. Od 1 kwietnia do 31 marca roku nastgpnego, ustala Zaktad Ubezpieczen Spotecznych.

Zadanie 37.

Osoba fizyczna prowadzi dziatalno$¢ gospodarcza, zatrudnia na umoweg o pracg jednego pracownika.
W miesiacu maju 2014 pracownik przebywat na zwolnieniu lekarskim 5 dni. Wskaz, ktéry komplet
deklaracji rozliczeniowych i do ktérego dnia ma ztozy¢ do ZUS platnik sktadek.

A. ZUS ZUA, ZUS RCA, ZUS DRA do 5 czerwca 2014 r. (czwartek).

B. ZUSRSA,ZUS RCA, ZUS DRA do 16 czerwca 2014 r. (poniedziatek).
C. ZUS ZUA, ZUS RCA, ZUS DRA do 10 czerwca 2014 r. (wtorek).

D. ZUSZZA,ZUS RCA, ZUS DRA do 15 czerwca 2014 r. (niedziela).
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Zadanie 38.

Ile wynosi podstawa wymiaru na ubezpieczenie emerytalne 1 rentowe za maj 2014 r. dla pracownika

zatrudnionego na umowg o pracg na podstawie fragmentu listy ptac?

Wynagrodzenie za przepracowany czas pracy 2 000,00 zi
Wynagrodzenie chorobowe 1 000,00 zt
Nagroda za zastosowanie pracowniczego projektu wynalazczego 2 000,00 zt
Wynagrodzenie urlopowe 1 500,00 zt
Podstawa na ubezpieczenie spoteczne

A. 6500,00 zt
B. 5500,00 zt
C. 4500,00 zt
D. 3500,00 zt
Zadanie 39.

U pracodawcy, jako platnika skladek na Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych,
w miesigcu maju 2014 r. wykonuja prace nastgpujace osoby:

— pani Anna na umowg o pracg, wynagrodzenie brutto 2 500,00 zt,

— pan Kazimierz na umowg o prace, wynagrodzenie brutto 1 000,00 zt,

— pani Zofia, dorosta cérka wtasciciela, na umoweg o pracg, wynagrodzenie brutto 3 000,00 zt,
— pan Adam na umowg zlecenie, jako jedyny tytul do ubezpieczen kwota na umowie 500,00 zt.

Wskaz sktadke na FGSP, ktéra nalezy zaptacié¢ do ZUS od wyzej wymienionych oséb.

A. 7,00z
B. 6,50zt
C. 4,00z
D. 2507z
Zadanie 40.

W maju 2014 r. osoba fizyczna prowadzaca dzialalno$¢ gospodarcza zatrudnia cztery osoby na
podstawie réznych umow. Wskaz kwotg sktadki, ktéra ma zaplaci¢ ptatnik na Fundusz Pracy od
ubezpieczonych wykonujacych u niego prace, jezeli sa to nastgpujace osoby:

— pracownik zatrudniony na umowg o pracg, wynagrodzenie brutto 2 000 zi,

— zleceniobiorca wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia, kwota na umowie 1 500 zl (osoba

ta jest zatrudniona u innego pracodawcy na podstawie umowy o pracg¢ z wynagrodzeniem wyzszym
od minimalnego),

— pracownik zatrudniony na umowg o pracg, wynagrodzenie brutto 1 000 zl, nie posiada innego
tytutu na Fundusz Pracy,

— pracownik zatrudniony na umowg o pracg, wynagrodzenie brutto 2 000 zl, mgzczyzna w wieku
62 lat.

A, 49,00 zt
B. 98,00zt
C. 122507z
D. 159,25zt
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